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Celebrada en Nueva York, el martes 5 de julio de 1960, alas 15 horas

Presidente: Sr. Jose A. CORREA (Ecuador).

Presentes: Los representantes de los siguientes Estados: Argentina, CeiHin,
China, Ecuador, Estados Unidos de America, Francia, Italia, Polonia, Reino
Unido de Gran Bretana e lrlanda del Norte, Tunez. Union de Republicas So­
cialistas Sovieticas.

Orden del dia provisional (5/Agenda/871)

1. Aprobaci6n del orden del dla.

2. Admisi6n de nuevos Miembros en las Naciones
Unidas:

Cablegrama, del 1 de julio de 1960, dirigido al
Secretario General por el Presidente provisional
de la Reptiblica de Somalia (S/4360).

Expresion de agradecimiento al Presidente saliente

1. El PRESIDENTE: Antes de entrar a considerar el
orden del dra, deseo agradecer a mi predecesor en la
Presidencia del Con~ejo, el Embajador Tsiang, la
distinci6n con que ha ejercido la Presidencia durante
el mes de junio. Una vez mll.8, el Embajador Tsiang
ha demostrado su fino tacto diplom§.tico, su admira­
ble habilidad parlamentaria y su profunda conoci­
miemto de los problemas. Merece por ell0 la gratitud
del Consejo de Seguridad.

2. Sr. TSIANG (China) (traducido del ingles):Mi ac­
tuaci6n como Presidente durante el mes de junio no
fue nada m§.s, pero espero que nada menos, que 10
que la costumbre, la tradici6n y el reglamento de
este 6rgano requedan. Sin embargo, Sr. Presidente,
ha tenido usted la bondad y la amabilidad de referirse
a mis funciones y le doy las gracias por las amables
palabras con que ha descrito mis actividades.

Expresiones de bienvenida a 105 nuevos
representantes

3. El PRESIDENTE: Deseo tambien, en nombre del
Consejo de Seguridad, extender la rnas cordial bien­
venida al nuevo rep;resentante de Polonia, Embajador
Lewandowski, que ha venido a reemplazar al Emba­
jador Michalowski, de cuya colaboraci6n los miem­
bras del Consejo guardamos muy gratos recuerdos.
Varios de nosotros hemos tenido la oportunidad de
colaborar con el Embajador Lewandowski en otros
'Organos de las Naciones Unidas y conocemos su
competencia y don de gentes, estando seguros de
tener con el una grata colaboraci6n en el Consejo
de Seguridad.

4. Sr. LEWANDOWSKI (Polonia) (traducido del in­
gles): Permitame, Sr". Presidente, agradecerle cor­
dialmente las amabilrsimas palabras que acaba de
dirigirme. Huelga decir q'..:e cuento con la colabora­
ci6n que usted y todos 106 miembros de este 6rgano
eminente prestaron con tanta generosidad ami pre­
decesor, el Sr. Michalowski. Por mi parte, me ser§.
muy grato trabajar con el Consejo para el cumpli-
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miento de los elevados deberes que le han sido con­
fiados sobre los asuntos mundiales de hoy.

5. El PRESIDENTE: El Secretario General ha reci­
bide una comunicaci6n del representante de los Es­
tados Unidos en las Naciones Unidas inform§.ndole
que el Secretario de Estado Auxiliar, Sr. Francis
Wilcox, representar§. a los Estados Unidos de Ame­
rica en la presente sesi6n del Consejo. Es muy grato
para mr extender al Sr. Wilcox la m!is cordial bien~
venida. Su labor en el Departamento de Estado tiene
que vel' con asuntos de las Naciones Unidas y como
tal el es bien conocido entre nosotros.

6. Sr. WILCOX (Estados Unidos de America) (tradu­
cido del ingles): Le agradezco mucho, senor, sus pa­
labras de bienvenida. Me complace comparecer aqur
en representaci6n de mi Gobierno como miembro del
Consejo de Seguridad, y participar en las delibera­
ciones del Consejo de esta tarde.

Aprobocion del orden dia.

Queda aprobado el orden del dia.

Admision de nuevos Miembros
en las Nociones Unidas

Cablegrama, dell de julio de 1960, dirigidoal 5ecre­
tario General por el Presidente provisional de la
Republica de 50malia (5/4360, 5/4362, 5/4363,
5/4364,5/4366)

7. El PRESIDENTE: La solicitud de la Reptiblica de
Somalia para s\.: admisi6n como Miembro de las Na­
ciones Unidas ha sido dirigida al Secretario General
elide julio de 1960 por el Presidente de la Repti­
blica de Somalia y ha sido distribuida a los miem­
bros del Consejo en el documento S/4360. Estasesi6n
ha sido convocada para considerar tal solicitud, a
pedido de los representantes de Italia, del Reino
Unido y de Ttinez, que aparece en los documentos
S/4362, S/4366 Y S/4364, respectivamente.

8. De conformidad Don el procedimiento establecido
en anos anteriore~ por el Consejo de Seguridad para
casos similares, deseada sugerir, si los miembros
del Consejo no tienen objeci6n, que el Consejo consi­
derara esta solicitud de inmediato segtin 10 dispuesto
por el artrculo 59 del Reglamento del Consejo, esto
es, sin remitirla a la Comisi6n para la admisi6n de
nuevos Miembros. De no haber objeci6n, considerare
que tal es la decisiOn del Consejo.

Asiqueda acordado.
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9. El PRESIDENTE: Con relaci6n a este asunto, ha
sido presentado un proyecto de resoluci6n por las de­
legaciones de Italia, Tunez y el Reino Unido, que ha
sido distribuido en el documento S/4363.

10. Sr. ORTONA (Italia) (traducido del ingles): Italia
tiene hoy el gran privilegio de patrocinar, en lmi6n
del Reino Unido y Tt'mez, un proyecto de resoluci6n
que recomienda la admisi6n de la Republica de So­
malia como Miembro de las Naciones Unidas.

11. Realizo esta tarea con aut€mtica alegrfa y orgu­
110, tanto par los lazos que tradicionalmente han li­
gado a Italia y a Somalia en el pasado como por el
hecho de que en esta Qcasi6n se unen amr el repre­
sentante del Reino Unido y el representante de un
miembro africano del Consejo de Seguritjad, Tunez.

12. Los miembros del Consejo conocen ';'ndudable­
mente el significado de la iniciativa por la cual Italia,
el Reino Unidoy Tunez recomiendan juntas que la Re­
publica de Somalia sea admitida como miembro de
nuestra familia de naciones. De hecho, veo con pro­
funda satisfacci6n que mi delegaci6n se asocia a la
del Reino Unido para proporcionar al Consejo los
elementos que requiere para decidir ace-rca de esa
admisiCm. Si se me permite una digresi6n personal,
qUisiera indicar que mi satisfacci6n es todavra mlis
profunda porque se' que es una de las ultimas (si no
la Ultima) actuaciones del distinguido representante
del Reino Unido en nuestro Consejo, y nos complace
mucho unirnos a ~l en esta ocasi6n.

13. La republica africana que acaba de nacer es re­
sultado de la fusi6n, elIde julio de 1960, de dos
territorios, uno de elIos una antigua dependencia del
Reino Unido (Somalia) independiente desde el 26 de
junio, y el otro un territorio confiado a la adminis­
traci6n italiana por las Naciones Unidas hace 10 anos,
que 10gr6 su independencia a medianoche del 30 de
junio. '

14. La unUm de ambos se ha realizado como conse­
cuencia de una elecci6n libre e independiente de sus
poblaciones, tras una conferencia celebrada en Mo­
gadiscio el 17 de abril de este ano, en la que parti­
ciparon delegaciones de los dos territorios.

15. La actitud del Gobierno italiano, como autoridad
administradora de uno de elIos, desde que se plante6
por primera v:ez el problema, ha sfdo que se trataba
de una cuesti6n que interesaba a los habitantes de
ambos, los cuales deb1'an expl'esar su voluntad con
absoluta libertad. Por tal motivo, Italia ha sostenido
siempre que la fusi6n tendrra que realizarse a base
de igualdad absoluta, despu€ls que ambos territorios
hubieseri logrado l.a independenCia por medios le­
gales y pacfiicos, para excluir la posibilidad de que
hubiera sucesos lamentables en esa parte de Africa.

l.Q.Asr ha sucedido y estoy seguro de que mi colega
britlinico se me unirli para subrayar este hecho. La
uniOn se ha logrado mecliante un proceso pacffico y
democrlitico, . y este acontecimiento, que trascendi6
d~ la ,ol;lligaci6n de Italia,como autoridad administra­
.d.ol'a,ha sido consecuencia de las aspiraciones y de­
'seosGoincidentes de 108 pueblos de los dos territo­
rios somaUes. La nueva Repu))lica que nace de este
pacfiico proceso constitucional afronta el futuro con
absoluta independencia, libre de trabas y con e.ldeseo
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manifiesto de seguir un rumbo pacrfico, robusteciendo
sus instituciones poUticas y su expansi6n econ6mica.

17. Permrtaseme ahora, como corresponde an esta
ocasi6n, analizar los diversos hechos y elementos
que han movido a mi delegaci6n a patrocinar el pro­
yecto de resoluci6n presentado al Consejo. Estoy se­
guro de que el representante del Reino Unido estarli
en condiciones mucho mejores que yo para informal'
al Consejo acerca del territorio reci~n fusionado que
estuvo directamente bajo la responsabilidad de su
pars. Sin embargo, qUiero encomiar las destacadas
realizaciones logradas en los terrenos poUtico, so­
cial y econ6mico, en el antiguo Protectorado de So­
malia bajo administraci6n britlinica. Ese progreso es
evidente y constituye en sr un haber tangible para el
ulterior desarrollo del nuevo Estado. Creo que es mlis
adecuado por mi parte limitar mis observaciones al
Consejo a aque11a zona de la Republica de Somalia con
la cual ha mantenido Italia durante muchos anos
vfnculos tan estreohos.

18. Si se me permite recordar el pasado, las rela··
ciones de Italia con esa regi6n se remontan al siglo
XIV, ~poca del famoso viaje del explorador genov~s

Vivaldi, que desembarc6 en Magdasor, lugar que debe
identificarse con la actual Mogadiscio. Desde enton­
ces, muchos viajeros yexploradores italianos conti­
nuaron recalando en las costas amigas de Somalia.
Sin embargo, a finales del siglo pasado los italianos
intensificaron sus exploraciones, concertaron acuer­
dos con los sultanes de la regi6n y, por dltimo, ini­
ciaron en 1891 un largo y.feliz perfodo de vinculaci6n
con los habitantes del territorio, que bajo la admi­
nistraci6n de Italia se capacitaron gradualmente para
lograr un mayor nivel de desarro110, .demostrando
ya entonces las cualidades innatas de habilidad para
el trabajo, de dedicaci6n y respeto de sf mismos par
los cuales se les ha considerado siempre como un
importantrsimo elemento ~tnico en el mundo africano.

19. Pero el perfodo de nuestra vinculaci6n con So­
malia en el cual el Consejo estli directamente inte­
resado es indudablemente el de nuestra administra­
ci6n fiduciaria en nombre de las Naciones Unidas.
Italia se hizo cargo de esa labor conociendo bien las
enormes responsabilidades que se le confiaban, las
dificultades inherentes al hecho de que el perrodo de
administraci6n estaba determinado en el Acuerdo
pertinente y las esperanzas que la comunidad inter­
nacional tenra sobre el resultado de esa empresa.

20. Con la ratificaci6n del citado Acuerdo e1 4 de
noviembre de 1951, el Gobierno de Italia inici6, entre
otras, la tarea de fomentar en Somalia "el desarro­
110 de instituciones poUticas libres y de promover la
evoluci6n de los habitantes del territorio hacia la in­
dependenciaj y a tal fin ha de dar a los habitantes del
te:vritorio una participacion progresiva y creciente en
los diversos 6rganos del Gobierno". Italia ha tratado
de lograrlo durante los ultimos 10 anos, y se siente
orgullosa de haberlo conseguido en un perlodo m~s

breve 'que el previsto en el Acuerdo.

21. Permrtaseme recordar que cuando empezamos a
aplicar el .Acuerdo sobre administraci6n fiduciaria
el panorama poUtico de Somalia era bastante confuso.
Sin embargo, debido a nuestra'larga vinculaci6n con
lapoblaci6n somalr conocramos bien sus condiciones
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y capacidad. Comenzamos nuestra tarea confiando en
que los somaUes progresar!an con rapidez hacia un
gobierno aut6nomo y democr§.tico. Los esfuerzos de
los administradores italianos se vieron recompensa­
dos por realizaciones concretas en el establecimiento
y funcionamiento de las instituciones democr§.ticas.
Para demostrar la eficacia del mecanismo democr§.­
tico en Somalia, basta con recordar que el partido
poUtico que estaba antes en la oposici6n se convirti6
pronto en el partido de la mayorfa, despu€ls de las
elecciones ordinarias.

22. Durante los primeros mos de administraci6n,
las autoridades italianas crearon con €lxito institu­
ciones en el territorio y empezaron a capacitar a
la poblaci6n somaU 'en las responsabilidades del go­
bierno aut6nomo. As!, pues, mientras en el pIano
local se establecieron consejos distritales y muni­
cipales, en el pIano superior se cre6 un Consejo
Territorial, para que ayudara a la Administraci6n
italiana a organizar una asamblea elegida y consti­
tucional. Los somaUes tuvieron as! la primera opor­
tunidad aut~ntica de reunirse en un 6rgano central
de gobierno y de adquirir un cc,.locimiento pr§.ctico
de los asuntos nacionales. Adem§.s, los representan­
tes en el Consejo Territorial pudieron aprender las
minucias y complejidades de un sistema parlamen­
tario moderno.

23. Este demostr6 ser un paso de la m§.xima impor­
tancia. En 1955, como han senalado muchos observa­
dores diligentes del progreso de Somalia, los conse­
jeros dieron pruebas de creciente habilidad para
emplear los nuevos illstrumentos de gobierno. El
Consejo Territorial se convirti6 en un instrumento
especialmente titil para obtener la colaboraci6n de
los somal!es. Al presentar todas las ordenanzas y
decretos importantes al Consejo para que asesorara
y al prestar la mayor atenci6n posible a las solici­
tudes 0 deseos de los representantes, se cre6 entre
las autoridades italianas y la poblaci6n somaU un
ambiente de confianza mutua, que favoreci6 mucho
nuestras posibilidades de cumplir la fecha fijada
para la independencia.

24. Ya en marzo de 1954 se celebraron elecciones
administrativas en 35 Municipios, y en abril del mis­
mo ano se estableci6 solemnemente el Consejo Mu­
nicipal de Mogadiscio. Este acontecimiento fue el
preludio de la segunda etapa del desarrollo poUtico,
en la que el ejercicio efectivo del poder quedada en
manos de los somaUes.

25. Avanzando r§.pidamente por el camino de la "so­
malizaci6n", se prepar6 el terreno para las eleccio­
nes generales, con objeto de transformar el Consejo
Territorial en un parlamento elective En febrero
de 1956, los somaUes fueron alas urnas en el pri­
mer ensayo electoral poUtico de su mstoria. En mayo
de 1956 se convoc6 la primera Asamblea Legislativa
elegida en Somalia. El 7 de mayo se constituy6 el
primer Gobierno somaU.

26. Acontecimientos posteriores demostraron el
progreso cada vez m§.s r§.pido del desarrollo poU­
tico del territorio. El proceso de "somalizaci6n"
continu6 con regularidad y rapidez. Cada ano, un
mayor ntimero de somaUes se encargaba de los pues­
tos m§.s importantes y delicados de laAdministraci6n
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y tema plena responsabilidad en los diversos secto­
res de la vida ptiblica del pa!s.

27. Por tiltimo, se celebraron nuevas elecciones en
el pIano de la administraci6n local a finales de 1958
yen el pIano nacional en marzo de 1959, 10 que cons­
tituy6 amplia prueba del grado de madurez alcanzado
por la clase poUtica de Somalia.

28. A la luz de estos acontecimientos, el hecho so­
bresaliente de 1959 (a saber, la decisi6n de adelantar
la fecha de la independencia de Somalia prevista en
la resoluci6n 1418 (XIV) de la Asamblea General) fue
consecuencia natural y bien acogida. Las restantes
medidas que habran de adoptarse para establecer un
mecanismo poUtico estable en Somalia se sucedieron
con rapidez. El 25 de enero de 1960 se aprobo una
ley por la que se daban a la Asamblea Legislativa
plenos poderes para preparar y promulgar la Cons­
tituci6n de Somalia.

29. Este es indudablemente el punto crucial del des­
arrollo politico de cualquier pais, porque proporciona
un claro indicio de la madurez de su pueblo y de su
capacidad para dirigir sus propios asuntos y para
mantener relaciones· pacificas, armoniosas y fructi­
feras con las comunidades vecinas. En el caso de
Somalia, me complace decir que no cabe duda alguna.
La Constitucion del nuevo Estado es un documento
que respalda ampliamente mi afirmacion, pues ates­
tigua sin equivocos los sentimientos democraticos de
su pueblo y su deseo de progreso, de libertad y de
paz.

30. En virtud de su Constituci6n la Reptiblica de
Somalia ha resuelto solenmemente repudiar la guerra
como media de arreglar las controversias interna­
cionales. En condiciones de igualdad con otros Esta­
dos, acepta todas las limitaciones a su soberan!a que
requiera cualquier organizaci6n internacional esta­
blecida para asegurar la paz entre las naciones. La
Reptiblica reconoce plenamente el derecho interna­
cional y la obligatoriedad de los aeuerdos internacio­
nales.

31. El Estado somal! se adhiere oficialmente en su
Constituci6n a la Declaraci6n Universal de Derechos
Humanos, aprobada por la Asamblea General ellO de
diciembre de 1948 [resoluci6n 217 (Ill)]. Las liber­
tades fundamentales tienen todas las garant!as. Se
proclaman iguales derechos y obligaciones para to­
dos los ciudadanos sin distinci6n de raza, origen,
nacimiento, idioma, sexo, situaci6n econ6mica y
social U opini6n. La estructura poUtica del Estado
se apoya claramente en los principios del sufragio
universal, de la libertad de opini6n poUtica y del
imperio de la ley.

32. Aunque afianzada en la base poUtica y constitu­
cional establecida durante los tiltimos 10 anos, la
independencia de Somalia diffcilmente del:'cansada en
suelo firme si no se hubiesen preparado y echado los
cimientos econ6micos y sociales.

33. Comprendo que preocupe el futuro econ6mico del
pars, y muchas publicaciones period!sticas de estos
d!as 10 atestiguan. En efecto, los recursos naturales
limitados, las condiciones clim§.ticas y el hecho de
que por factores psicologiCos y etnicos ~uy arraiga,:",
dos un gran porcentaje de la poblacion sea tradicio-
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nalrnente nomada, representaban, y en parte siguen
representando, un obstaculo para cualquier programa
de desarrollo. Perm!taseme referirme a algunas de
las caractedsticas ecpn6micas m~s destacadas de la
nueva Republica.

34. Por una parte, su importal!lte situacion geogra­
fica en el extremo oriental de Africa, frente alas
principalesrutas marl'timas, que convergen en el
Oc()ano Indico por el sur y en el Mar Rojo por el
norte, con dos puertos tradicionales, a saber, Mo­
gadiscio, la capital, y Chisimaio, que como indican
estudios recientes tiene grandes posibilidades de
desarrollo moderno; y, por otra, la existencia de dos
grandes dos, el Juba y el Vebi Scebeli, navegables
en algunos tramos, parecen Gonstituir las principales
ventajas del Territorio.

35. La econom!a tradicional se basa en la agricul­
tura y el pastoreo. Los productos principales son las
bananas, els()samo, el 'man! y la caiia de azucar.
Como parece indicar la presencia de dos importantes
compaii!as petroleras que ya operan en el pars, exis­
ten posibilidades de aprovechar los recursos petro­
Uferos.

36. Italia no ha escatimado ningUn esfuerzo para
crear en Somalia una estructura econ6mica y social,
que ya hl:!- originado un cambio considerable en e1
bienestar de su pueblo y ha proporcionado nuevos
y m~S" provechosos campos de acci6n.

37. Las contribuciones de mi pars durante el pe­
dodo de administraci6n fiduciaria ascienden a 62.000
millones de liras (alrededor de 100.000.000 de d61a­
res). Gracias a un plan septenal de desarrollo que
est! a punto. de terminarse, las condiciones genera­
les han mejorado tanto que parece posible que se
logre en~lll futuro previsible, aunque no inmediato,
equilibrarel presupuesto y la balanza de pagos. El
dHicit .de la balanza comercial se ha reducido de
38.000.000 de somalos en .1951 a 8.000.000 en 1959.
El ingres'o nacional durante el mismo pedodo se ha
triplicado. Los ingresos fiscales han aumentado de
~1.000.000 de somalos en 1951 a 71.000.000 previstos
para 1960.

38.. El pueblo somal! y las autoridades italianas han
t!3nidoque supeI'ar condiciones naturales dificil!si­
~:lllS; y, pprdes.gracia, .esto ha tenido que hacerse
con medips .limitados, tomando siempre en cuenta la
I}ec49s.icladde np dar un paso excesivamente grande
que. pume:ra original el desorden econOmico. Habr§.
qu~bacermuchom~s para asegurar atoda lapobla­
ciOn somal! un ;mejor nivel de. vida, teniendo presente
la neceSidad de equilibrar las medidas destinadas al
deElarrollo con los requerimientos de la estabilidad
ecoi10mica·; .

?9.<S~ .•.. esM.n •.• ejecutlW,do.- progra;mas. de desarrollo
e,qQP.0mi9Q,qge .abaJ;'can .;mejoras en.la agl'icultura y
laganade:r!a, f()lnento pe las investigaciones hid:l:'!u­
licas·.·y •• asisten~ia a ..' la .industria. y al comercio de
art~santa.Adernasserealizan obraspublicas para
a-iIlpliar'lj}.red deqarreteras, paramejorar las ins­
t~aci9neS])Ortu~IiiaS.deMogadisci6, Merca y Chisi­
Iriai~ypar~modernizar 10sacueduCitos, el aeropuerto
de,'tM~ga.di:spio·ylaspistasdeaterrizaje de 6tros lu­
gares de1S()malla.. -
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40. Pod:l:'!a agregar que la asistencia concedida en el
pasado continua ahora que se ha logrado la indepen­
dencia, pues el Gobierno de Italia, con objeto de evi­
tar cualquier dificultad en el feliz comienzo de la
vida independiente del pars, ha ofrecido y tomado a
su cargo el contribuir alas necesidades financieras
del Gobierno de Somalia durante 1960. Adem!s, Italia
y otros parses amigos no dejar!n de ayudar en los
prOximos aiios a la poblaci6n y al Gobierno, si 10
desean, en la tarea diffcil de satisfacer las necesi­
dades de la naci6n y mejorar su econom!a, que ahora
les corresponde por entero.

41. Por limitados que sean sus recursos materiales,
los somal!es afrontan el futuro no sOlo con esperanza
y confianza, sine tambi()n, y sobre todo, con decisiOn,
porque son un pueblo industrioso, entusiasta, perse­
vel'ante e ingenioso.

42. Tambien se han logrado en el campo social
grandes progresos y se han echado cimientos s6lidos,
que permiten abrigar la esperanza de una evoluciOn
favorable.

43..Las normas sanitarias se han elevado constan­
temente y los servicio3 de sanidad se han ampliado.
La din!mica actividad en las cuestiones de higiene,
medicina social y formaciOn de personal de sanidad
ptiblica y de mejora de la nutrici6n, iniciada por la
administraciOn italiana, la contintian con gran efi­
cacia las autoridades soma!!es.

44. De manera an!loga los so~al!es no sOlo han de­
mostrado un enorme interes_, sine tambien grancapa­
cidad para mejorar la ensenanza, asr que todos los
esfuerzos en esta esfera han logrado un ()xito que
justifioa la mmma confianza en el progreso futuro.

45. En cuanto a la esfera laboral, la calidad de la
mane de obra ha mejorado tanto gracias a la forma­
ciOn m!s completa, que se han de lograr resultados
sumamente beneficiosos para la econom!a naciona!.
Las medidas de protecci6n social de los trabajadores
brindan al obrel'o soma!! un nuevo incentivo y le ins­
piran mlis confianza.

46. Me he ocupado brevemente de estos puntos por­
que cre!a necesario describir al Consejo la senda de
progreso por la cual tiene Somalia la m!s firme in­
tenciOn de avanzar, progreso que ha sido amplia y
gene:rosamente apreciado por el Consejo de Admi­
nistraciOn Fiduciaria. A este respecto, me es gra­
trsimo reconocer el continuo y creciente inter~s que
han demostrado las Naciones Unidas por conducto de
sus Organos competentes, y en especial de los pro­
gramas de' asistencia t~cnica, en el progreso y bien­
estar del Estado que acaba de nacer. La presencia
del Asesor Jurfdicc:> de las Naciones Unidas, senor
Stavropoulos, en las ceremonias de independencia
celebradas eh Mogadiscio, tiene dentro deeste COn­
texto unsignificado muy alentador.

47. Conf!o en que habr6 logrado proporcionar al
Consejo una perspectiva de la Reptiblica de Somalia,
queel distinguido representante del Reino Unido in­
dudablemente completar~ con sus conocimientos y.
elocuencia, a,fin-de que el Consejo pueda quedar bien
enterado de los 'relevantes m6ritos del Estado que
recomiendc:> para que sea admitid6 como miembro de
esta <;>rganizaciOn.
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48. Sin embargo, los elementos que he ofrecido no
estarfan completos si pasara por alto los sentimien­
tos del pueblo italiano hacia el pueblo somal!. Los
v!nculos de amistad establecidos en tantos aiios de
fructffera colaOOraci6n entre Somalia e Italia son
tales que la terminaci6n de cualquier acuerdo no
puede significar bajo ningdn concepto el fin de unos
lazos que sabemos existen en el coraz6n y la mente
de nuestro pueblo.

49. Las nuevas relaciones, basadas en plena igual­
dad jurfdica, proporcionadn indudablemente un cam­
po f~rtil para una colaOOraci6n poUtica y econ6mica
provechosa entre Italia y Somalia, que permanecer~
unidas por vrnculos comunes y por la comprensi6n
derivada de aiios de esfuerzo comun.

50. En la Capilla Sixtinahay un fresco de Miguel
Angel que muestra al hijo separlindose lentamente
del padre. S6lo queda entre ellos un tenue v!nculo.
Ese v1nculo es apenas visible, porque corresponde
m§.s al espfritu que al cuerpo. Creo que con ~l se
podrfa describir bien 10 que Italia cree haber logrado
al desempeiiar la misi6n que le confi6 nuestra Orga­
nizaci6n con respecto a la poblaci6n somalf: inculcar
en su mente los grandes ideales espirituales de nues­
tra Carta, tales como el respeto a la dignidad huma­
na, el progreso social, la paz y la seguridad.

51. Se que, en Italia, Quando el 1 de julio se arrio la
bandera italiana en Mogadiscio, muchas cabezas evo­
caron los recuerdos del pasado y los esfuerzos que
Italia habra realizado en Somalia como 1iltima regiOn
africana en la que hemos desempeiiado nuestra labor
de mentores. Esas cabezas se sintieron ciertamente
emocionadas por el acontecimiento, pero estoy seguro
de que al mismo tiempo quedaron complacidas y fe­
lices porque se realizara dentro de un contexto tan
profundamente impregnado de los nobles ideales de
las Naciones Unidas. Puedo asegurar que en esa fe­
cha esas cabezas, simplemente porque son fieles a
los recuerdos del pasado, miraban hacia el futuro,
con intenci6n de continuar de otra forma, por otros
medios y por nuevos conductos, la estrecha colaOO­
raci6n entre Italia y los pafses africanos.

52. Con este espfritu de amistad hacia Africa, y
debido a la unidad de prop6sitos entre italianos y
somalfes, recomiendo una vez m§.s al Consejo la
propuesta que tiene ante sf, porque s~ que constituye
un reconocimiento de que la Republica de Somalia
merece sin reservas y que tambi~n resultar§. bene­
ficiosopara nuestra Organizaci6n.

53. Sir Pierson DIXON (Reino Unido) (traducido del
ingl~s): Mi delegaci6n se complace en compartir con
las de Italia y Tunez el honor de patrocinar la soli­
citud de ingreso en las Naciones Unidasde la Repu­
blica de Somalia. Esta oportunidad quiz§. quede re­
gistrada en la historia como unica en los anales de
las Naciones Unidas. En m§.s de una ocasi6n hemos
dado la bienvenida a antiguos territorios en fidei­
comiso. Muchas veces hemos ac,pgido con benepl§'­
cito a Estados que pasaron de la dependencia a la
independencia. Pero hoy nos ocupamos de la uni6n
de la Somalia Britdnica, ex protectorado que celebr6
su independencia el 26 de junio, con la Somalia ad­
ministrada por Italia como territorio en fideicomiso,
que obtuvo su independencia el 1 de julio. Ese mismo
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dfa los dos Estados independientes formaron libre­
mente una asociaci6n solemne: la Republica de So­
malia.

54. Me parece que existe en este caso un motivo de
gran satisfacci6n. Las dos regiones que cOl1stituyen
la Republica de Somalia merecen nuestras mds calu­
rosas felicitaciones por la forma en que han llegado
a la independencia. Como representante de una de las
dos Potencias administra.doras interesadas, puedo
hablar con sentimientos muy legftimos al decir cudn
satisfechos estamos de que tan importante aconteci­
miento se haya producido en un ambiente de inter~s

y buena voluntad recfprocos entre administradores y
administrados, a base de un objetivo comun, que era
la independencia.

55. La decisi6n de estas dos naciones independientes
de fusionar su identidad en una sola tambien es lilla
cuesti6n en la cual sus dirigentes y su pueblo pueden
estar seguros de nuestros mejores deseos de €lxito.
Desde luego, se trata de un convenio que afecta 1ini­
camente a Somalia Britdnica y Somalia, y confiamos
en que el nuevo Estado mantendr§. las relaciones mds
amistosas con todos sus vecinos. El Gobierno brit§.­
nico reconoci6 el nuevo Estado el 1 de julio y Su Ma­
jestad la Reina fue representada en las ceremonias
de la independencia por el Ministro de Estado para
Asuntos Exteriores, Sr. John Profumo, que present6
esa tarde sus credenciales al Excelentfsimo Seiior
Presidente Aden Abdullah Osman.

56. Me ha conmovido profundamente la declaraci6n
que acabamos de ofr al representante de Italia. Al
dar por terminada la administraci6n fiduciaria que
desempeiiO en nombre de ,las -Naciones Unidas con
tanta habilidad y devoci6n, el Gobierno de Italia 10
puede hacer sabiendo que las Naciones Unidas y el
pueblo somaU han contrafdo con esa naci6n una deuda
de gratitud. Durante los 10 aiios de administraci6n
italiana, mi Gobierno observ6 con creciente admira­
ci6n la laOOr de desarrollo del territorio realizada
por e1 Gobierno de Italia y por la poblaci6n somalr.

57. Durante ese lapso, mi delegaci6n ha podido ob­
servar muy de cerca en el Consejo de Administraci6n
Fiduciaria los alentadores progresos logrados. He­
mos -tenido el privilegio de conocer a algunas de las
personas que con tanta abnegaci6n han desempeiiado
un papel destacado en este capftu10 de la historia de
las Naciones Unidas. Me agradarfa mencionar sobre
todo a Hajji Farah Ali Omar, que en tantas ocasiones
represent6 al Gobierno del ex te:r:ritorio en fideico­
miso en Nueva York, y, desde luego, al Primer Mi­
nistro durante varios aiios, Sr. Abdullahi Issa, a
quien recordamos desde los primeros dras de las
Naciones Unidas. Tambi~nquisiera recordar en esta
ocasi6n la ardua labor de los miembros de ese 6r­
gano 1inico de las Naciones Unidas, el Consejo Con­
sultivo de Mogadiscio (los representantes de Colom­
bia, de Filipinas y de la Republica Arabe Unida), que
con tanta devoci6n han servido a esta Organizaci6n y
a1 nuevo Estado. Por 1iltimo deOO rendir especial ho­
menaje a la memoria de Kamal Eddin Salah, que per­
di6 tr§.gicamente su vida al servicio del Consejo.

58. Nuestra sesi6n de hoy constituye un homenaje a
estos hombres, junto con los administradores italia­
nos, que tan utH contribuci6n aportaron, los Embaja­
dores Fornari, Martino, Anzillotti y Di Stefano.
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59. Conffo en que el vfnculo especial creado entre
las Naciones Unidas y el pueblo de Somalia, que estfi.
ligado a la mstoria de la plopia Organizaci6n, no
caerfi. en d olvido. Al contrario, estoy seguro de que
en la ayuda econ6mica, social y docente a la Repu­
blica de Somalia, la Organizaci6n tiene un importan­
trsimo papel que Clesempenar en colaboraci6n con los
dirigentes del .nuevo Estado independiente. Mi dele­
gaci6n tuvo el placer de vel' al Sr·. Stavropoulos en
Mogadiscio representando al Secretario General en
el momento de la independencia, y conf!amos en que
se adoptarful las disposiciones pertinentes para se­
guir poniendo a disposici6n del nuevo Estado el ase­
soramiento y la asistencia de las Naciones Unidas.

60. Examinamos hoy la solicitud de admisi6n de la
Republica de Somalia, pero espero que se conside­
rarfi. adecuado que hable en particular de la regi6n
de la Republica con la que el Reino Unido ha tenido
una vinculaci6n prolongada y amistosa y que es me­
nos conocida en las Naciones Unidas que el antiguo
territorio en fideicomiso.

61. En 1827 se firm6 el primer tratado entre una
tribu soma!! y el Reino Unido. En 1887 exist!a una
serie de tratados que garantizaban la protecci6n
britfi.nica a varias tribus soma!!es, y el Protectorado
de Somalia fue administrado por el Reino Unido hasta
el 26 de junta de 1960. Quisiera hacer un breve bos­
quejo de alguno de los aspectos importantes de este
territorio, es decir, de la tierra con la cual hemos
tenido vfnculas especiales.

62. La Somalia britfullca estfi. situada en la costa
meridional del Golfo de Ad€ln. A 10 largo del mar se
extiende una llanura que se eleva bruscamente hacia
las tierras altas, en las que hay una gran cadena
montaiiosa y amplias mesetas a mfi.s de 2.000 pies
sobre el nivel del mar, donde se encuentran los prin­
cipales pastizales del pars. La poblaci6n de esta re­
gi6n, en gran parte n6mada, se calcula en 650.000
almas, 10 que representa casi una tercera parte de
los habitantes de la nueva Republica.

63. La economfa es principalmente ganadera. La ga­
nadeda es por amplio margen la fuente mfi.s impor­
ta,nte de riqueza y el comercio de exportaci6n de
ganado vivo y de pieles es considerable. Tambi€ln hay
una industria agrfcola de creciente i~portancia.

64.· 'Durante el'periodo de su Protectorado en la So­
maliaBritfi.nica, el Gobierno brit§.nico trat6 de ayu­
dar .a desarrollar la infraestructura de los servicios
e instalaciones r{3queridos para las comunicaciones,
la producci6n y el bienestar social. Adem§.s de una
subvenci6n anual al. presupuesto del Protectol'ado,
contribuy6 al desarrollo con sumas cuantiosas. 8610
en -1013 Quatro anos ultimos se pusieron a disposici6n
del :i>rotectbrado unos 2.500.000 libras esterlinas.

65•. Creo··.·apropiado·indicar que Somalia ya tiene ex­
periencia directasobre algunos aspectos de la labor
deAasNaQionesUnidas; puesto que la.Organizaci6n
MundirJde'la Salud yel Fondo de las -Naciones Uni­
das .para. ·la Infancia han ayudadoa realizar estudios
.en el.tel'rit()J:'i()sobre determinadas enfenp.edades.
E~~llin()~ Iri~y r~c()p.bcidos.par e~a. asistencia. .

'." .. " ' . -.' '.' ",:..

~6LTal'llasido laestructura de lanacionalidad que
he:mos.ayUdado:a. CI'ear durante nuestro mandatO. Al
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Gobierno britfulico le ha causado gran satisfacci6n
el hecho de que la evoluci6n pol!tica del Protectorado
de Somalia fuese sobre todo consecuencia de la ini­
ciativa de la propia poblaci6n somaIr, que se ha mos­
trado dispuesta a asumir las responsabilidades de
la soberama y capaz de hacerlo.

67. Quiz§. resulte util para el Consejo que describa
brevemente las medidas adoptadas en los Ultimos
tiempos y que condujeron a la independencia la se­
mana pasada. En 1955 se crearon en el Protectorado
los Consejos Ejecutivo y Legislativo, que se reunie­
ron por primera vez en mayo de 1957. Las primeras
elecciones se celebraron en marzo de 1959.

68. El Secretario de Estado para las Colonias anun­
ci6 e19 de febrero de 1959, enel Consejo Legislativo,
que tanto el Consejo Ejecutivo coma el Legislativo
tendrfan en 1960 una mayor!a de miembros no funcio­
narios, y que a partir de entonces se adoptadan las
medidas constitucionales necesarias para llegar con
rapidez a la autonom!a.

69. As!, pues, a principios de este aiio se promulg6
la nueva Constituci6n, que establece una Asamblea
Legislativa casi totalmente electiva. En las eleccio­
nes del 17 de febrero, en que el numero de votantes
fue muy grande, se eligieron candidatos somaIres
para t~dos los escaiios asignados mediante elecci6n,
y la coalici6n encabezada por el Sr. Mohamed Haji
Ibrahim Egal consigui6 todos menos uno. El camino
del progreso estaba despeja,do.

70. En el discurso a que me acabo de referir, el
Secretario de Estado para las Colonias reconoci6 el
profunda deseo de muchos somaUe.g del Protectorado
dl3 establecer mculos mfi.s estrechos con Somalia.
El Secretario anadi6 que si, despu€ls de que Somalia
obtuviese la independencia, ambos territorios desea­
ban estudiar esa posibilidad, el Gobierno britfi.nico
organizada las negociaciones.

71. El 6 de abril, el Consejo Legislativo aprob6 par
unanimidad una moci6n por la que se pedfa la uni6n
con Somalia y la independencia para elIde julio,
fecha en la que el territorio en fideicomiso de Soma­
lia lograrra la independencia.

72. Los ministros elegidos pidieron hacer cuanto
antes una visita a Londres para discutir la indepen­
dencia, solicitud que acogimos con entusiasmo y que
dio por resultado la Conferencia constituyente del
ProtectOl'ado de Somalia Britfi.nica, celebrada a prin­
cipios de mayo de este ano. A pesar de las evidentes
dificultades para efectuar los arreglos necesarios en
un Pl3dodo tan corto, el Gobierno britfi.nicoaccedi6 a
adoptar disposiciones constitucionales que hicieron
posible conceder la independencia al Protectorado el
1 de julio. La fecha fijada fue el 26 de junio. Ese d!a,
el Gobierno britfi.nico dej6 de tener la responsabilidad
administrativa en el Protectorado, y la Somalia Bri­
tfi.nica asumi6 oficialmente la plena sob13ranfa bajo la
direcci6n de un Consejo de Ministros y con el senor
Egal com() Primer Ministro. Quisiera renciir honie­
naje alas cualidades de estadista de que ha dado
prueba dura:p.te ese per!odo vital para la mstoria de
su pafs.

73; . Esteacontecimiento fue sumamente feliz, y el
Gobierno britfi.nicoconffa en que sus relaciones COn
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el pueblo soma!! continuadn sobre la misma base
arnistosa que en la actualidad. Su preocupaci6n ha
sido conceder la independencia a la Somalia Brit§.­
nica de conformidad con los deseos de la poblaci6n
del territorio. La uni6n entre la Somalia Brit§.nica y
Somalia ha sido una cuesti6n de los propios somalres.
En realidad, fue convenida libremente entre dos Esta­
dos independientes.

74. Me referire brevemente al futuro. El Gobierno
brita.nico habfa contrafdo ciertos compromisos res­
pecto de la asistencia a la Somalia Brit§.nica. Dichos
compromisos han sido traspasados a la Republica
de Somalia, despues de la fusion de ambos territo­
rios y siempre sujetos naturalmente a los deseos
de la nueva Republica. El Gobierno britanico conti­
nuar~ proporcionando a la Republica la suma anual
que habfa prometido a Somalia antes de que se de­
cidiera la fusion.

75. El Gobierno brit~nico tambien ha adoptado me­
didas para que el personal brit~nico continue aseso­
rando durante un perlodo de transicion alas auto­
ridades somalfes, si estas 10 solicitan. El Gobierno
italiano brindara a la Republica de Somalia ayuda aun
mas irnportante, y nos congratularnos de ver esta y
otras pruebas de la continuacion de los estrechos
vfnculos de Italia con el pueblo somalf.

76. Existen muchos motivos para ser optimistas
sobre las perspectivas del nuevo Estado. Aunque es
evidente que la Republica de Somalia se enfrenta
con formidables problemas economicos, conffo en
que podr§.n resolverse con ayuda de la comunidad
internacional.

77. Adem~s, las pruebas de quedisponemosdemues­
tran que e1 sistema y las pra.cticas del gobierno de­
mocratico est§.n bien establecidos. El criterio de
estadistas con que los dirigentes de la Republica
realizaron las complicadas negociaciones para su
establecimiento indica su habilidad para gobernar y
su sentido de responsabilidad.

78. Acogemos complacidos su decision de ingresar
en esta Organizacion y de adherirse a los propositos
de las Naciones Unidas, y a este respecto me re­
fiero en especial al mantenirniento de la paz y la
seguridad internacionales, al desarrollo de relacio­
nes amist.:>sas entre las naciones y a la colaboracion
internacional para resolver los problemas interna­
cionales.

'/9. Al Reino Unido le regocija que su larga vincula­
cion con la poblacion del antiguo Protectorado haya
llegado a una culminacion tan feliz. Aguardamos con
toda confianza unos lazos igualmente armoniosos con
la Republica y confiamos en que esta desempeiiar~

pronto un papel amplio y uti! en la hermandad de na­
ciones.

80. Para terminar, recomiendo con entusiasmo a
mis colegas el proyecto de resoluci6n que, junto con
los Gobiernos de Italia y Tlinez, hemos presentado
al Consejo de Seguridad y conffo en que lograr~ su
apoyo un§.nime.

81. Sr. SLIM (TUnez) (traducido del frances): El
Consejo de Seguridad debe examinar hoy la soli­
citud que ha presentado la joven Republica de Soma­
lia para ingresar en las Naciones Unidas.
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82. Formada elide julio de 1960 por la fusion del
antiguo territorio de Somalia Britl'inica, reciente­
mente independizada, y del antiguo territorio de So­
malia bajo administracion italiana, la jovenRepublica
llega a la vida internacional con todos los atributos
de un Estado plenamente independiente y soberano.
Es interesante seiialar que el Reino Unido, que pro­
tegfa una parte de la actual Republica, venfa prepa­
rando desde hacfa algunos afios al pueblo somalf para
desempeiiar las obligaciones de la administraci6n re­
gional y municipal. La misma preocupacion de pre­
parar a los habitantes para la independencia impuls6
a Italia a iniciar en el ejercicio de las obligaciones
de la administracion regional y local a la parte de la
actual Somalia que estaba bajo su administracion.
El Consejo de Administracion Fiduciaria habfa hecho
numerosas recomendaciones en este sentido.

83. Asf, pues, las Naciones Unidas mediante sus
recomendaciones, por una parte, y el Reino Unido e
Italia, por otra, han contribuido eficazmente a pre­
parar al pueblo somalf para asumir sus obligaciones
en la vida internacional y convertirse en un Estado
independiente y soberano. Esta accion concertada de
nuestra Organizaci6n y de dos Potencias administra­
doras hubiera resultado ineficaz si el propio pueblo
somalf no tuviera cualidades inherentes a su perso­
nalidad ni la voluntad de recuperar su libertad e in­
dependencia, para poder vivir en una comunidad
armoniosa, trabajando en beneficio de su progreso
economico y social.

84. Estoy convencido de que el pueblo somalf, esen­
cialrnente pacl'fico, inteligente, metodico y prudente,
aportara en la vida internacional una contribucion
importante al progreso humano y a la paz y a la se­
guridad internacionales. Estoy seguro de que la joven
Republica de Somalia actuar~ de conformidad con los
principios de la Carta, cuyas obligaciones se com­
promete aceptar con tdda lealtad y conciencia.

85. Tan pronto como se proclamo la independencia
de la Republica de Somalia, el Gobierno de T1inez se
apresur6 a reconocerla como Estado soberano con el
cual establecera las relaciones diplom~ticas m~s

amistosas. El pueblo tunecino saludo con alegrfa la
libertad del puablo somalf.

86. Por 10 tanto, mi delegaci6n se complace en pre­
sentar, conjuntarnente con las del Reino Unido e Italia,
el proyecto de resoluci6n que el Consejo tiene ante
sf, recomendando a la Asamblea General la admision
de la Republica de Somalia como Estado Miembro.
Mi delegacion est~ convencida de que el Consejo de
Seguridad la aprobar~por unanimidad.

87. Antes de terminar, deseo dirigir mis felicita­
ciones mas sinceras a los Gobiernos del Reino Unido
y de Italia por la forma en que han ayudado al pueblo
somalf a recobrar su soberanfa. Mi delegacion se
complace en expresar tambien en esta ocasion al
pueblo somalf sus votos m~s cordiales de felicidad
y prosperidad por la dignidad recientemente recu­
perada, asf como por la amistad y colaboraci6n con
todos los Estados Miembros de nuestra Organizaci6n.

88. Sr. WILCOX (E.stados Unidos de America) (tra­
ducido del ingles): Los Estados Unidos de America
se complacen en apoyar la admision de la Republica
de Som:.<lia como Miembro de las Naciones Unidas.
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Es emocionante presenciar el nacimiento de un nuevo
Estado. El ingreso en las Naciones Unidas es la cul­
minacion logica de los acontecimientos iniciados el
2 de diciembre de 1950, fecha en que la antigua So­
malia italiana se convirtio en el territorio en fidei­
comiso de Somalia bajo la administracion italiana.
Desde ese drat el pueblo somaIf, sus funcionarios
electivos y la administraci6n italiana han trabajado
con buena voluntad y diligencia para 10grar el obje­
tivo de llevar el territorio a la independencia y a la
plena soberanfa. Durante ese perfodo hubo un pro­
greso paralelo en el vecino Protectorado de Somalia
Britanica para alcanzar el mismo objetivo,. A finales
de junio de este ano, la Somalia Britanica obtuvo la
independencia y decidio libremente fusionarse con el
antiguo territorio en fideicomiso de Somalia, para
formar la RepUblica de Somalia. a la cual damos hoy
la bienvenida.

89. Italia y elReino Un~do merecen nuestras ala­
banzas por su ayuda en el cumplimiento de las aspi­
raciones del pueblo somaU. Tambil3n hemos de re­
conocer la prudencia del pueblo de Somalia y la
devocion de sus dirigentes.

90. En el decimocuarto perfodo de sesiones de la
Asamblea General, los Estados Unidos tuvieron el
privilegio de ser coautores de la resolucion 1418
(XlV). que fue aprobada por unanimidad el 5 de di­
ciembre de 19'59 y que adelanto en seiE' meses la
fecha de la independencia de Somalia. Ef resolu­
cUm se debio al reconocimiento de la mau'v ,qZ poU­
tica del pueblo somalf y de los sorprendente:c avances
en el gobierno autonomo logrados eil unos cuantos
anos. Las Naciones Unidas han tenido en el pasado
la suerte de contar como colaboradores a distingui­
dos somalfes. Muchos de los que nos encontramos
en esta sala hemos tenidoel privilegio de trabajar
con Hajji Farah Ali Omar, Ministrode Industria y
Comercio,y con el Subsecretario de la Presidencia
del Consejo de Somalia, Ali Daar, que se encuentra
entre nosotros hoy. Las Naciones Unidas se veran
favorecidas con otra vozafricana que se sumara a
sus organos, esta vez procedente de la legendaria
tierra del incieIlso, la Republica de Somalia.

91.' Desde que empezo el perrodo de administracion
fiduciaria. :una serie de estudios detallados demostro
con. todaclaridad que 10s problemas d~ Somalia se­
l'railprincipalmerite de caracter economico.Paraeje­
Clltar sllsplanes en la esfera econ6mica, la Republica
d~ Somalia. necesitad. que continue la asistencia de
'1~s.N~cionesUnidas y,de S\1S organismos especiali­
zMos..Corifro en que las. NaGione", Unidas podran
responder en forma positlva y rapida. Por S\1 parte,
mi Gobierno haasegurado a la Republica de Somalia
que 'losEf?tadosUnidosestan dispuestos. si el pueblo
cIeSOmalia 10 desea. a ayudarle a mantenersu esta­
bilidadc econ6mica y a lograr un nivel adecuado de
desarrolloen la vida independiante que acaba de ini­
ciar~ Me complace reiterar esta seguridad en la oca..
·si6n: que seiialaen lasNaciones Unidas el nacimiento
de.:otranacion.

92."Tenem.osconfianza en~l pueblosoxnaU y en la
Republica- de 'Somalia, igual queen el Africa actual,
:y;:eSperamosque ·los problemas que seplantean a la
'nuevariaci6n.seresolverangraciasa la habilidad de
.loS.hombresdeEstadoy sinrencores. No ee-posible
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visitar Africa en 1960 sin quedar profundamente im­
presionado por los transcendentales cambios que se
estan produciendo allr. Me parece que esos cambios
constituyen uno de los acontecimientos mas impor­
tantes del siglo XX. Ya se ve que durante 1960 se
crearan mas Estados soberanos en Africa que en
ning11n otro perfodo comparable de la historia del
mundo. Por 10 tanto, esta evolucion pondra aprueba a
las Naciones Unidas, pero constituira para ellas una
gran oportunidad. Confro en que con la ayuda de nues­
tra Organizacion los pueblos africanos lograran ocu­
par el lugar que les corresponde en la familia de
naciones. Tambi€m confro en que esos pueblos apor­
taran una contribucion importante alas Naciones
Unidas y a la causa de la paz mundial.

93. Los Estados Unidos votaran en f;lvor del pro­
yecto de resolucion presentado por Itali.a, Reino Uni­
do y T11nez. Al hacerlo asf, deseo expresar las con­
gratulaciones cordiales y sinceras de mi pars 'al
pueblo de Somalia en este momento solemne de su
vida nacional.

94. Sr. SOBOLEV (Union de Republicas Socialistas
Sovil3ticas) (traducido de la version inglesa del texto
ruso): El objeto de esta sesion del Consejo de Segu­
ridad es admitir como Miembro de las Naciones Uni­
das a otro Estado africano que ha logrado la indepen­
dencia n~cional, la Republica de Somalia.

95. Como la delegaci6nsovil§tica ha manifestado
repetidas veces, la declaraci6n de independencia de
Estados africanos y su ingreso en las Naciones Uni­
das constituye un acontecimiento historico importante
de nuestra l§poca.

96. La declaracion de independencia de Somalia sig­
nifica otro aumento en la familia de Estados africanos
independientes; 801 mismo tiempo, demuestra el avan­
ce que se logra hacia la liberacion definitiva de todo
el continente africano de la opresi6n colonialista.

97. Las simpatfas del pueblo sovil§tico, al que se ha
inc\llcado la fe en los elevados principios de la igual­
dad de derechos, de la libre determinacion y de la
amistad entre las naciones, estan totalmente allado
de los pueblos africanos.

98. De conformidad con su polrtica de apoyar a los
pueblos que luchan por la elimlnacion total del ver­
gonzoso sistema colonialista, la Union Sovil§tica
declaro solemnemente el 1 de julio de 1960 que
reconocra a Somalia como un Estado independiente
y soberano y que estaba dispuesta a establecer rela­
ciones diplomaticas con el nuevo Estado.

99. Por 10 tanto, mi delegacion votara en favor del
proyecto de resoluci6n por el que se recomienda que
la Asamblea General admita a Somalia como Miembro
de las Naciones Unidas•

100. Al apoyar la solicitud deadmision en las Na­
ciones Unidas de Somalia, la Union Sovil§tica actua
suponiendo que la Republica de Somalia aceptara las
obligaciones de laCarta de lag Naciones Unidas, y
concretamente hara cuanto pueda para lograr el arre­
glo rapido y pacffico de las cuestiones pendientes
entre Somalia y Etiopra.

101. Para terminari quisiera desear 801 pueblo de
Somalil'j. el •mayor l§xito y prosperidad en esta nueva
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etapa de su historia y expresar la esperanza de que
Somalia aportara una contribuci6n fructrfera a la la­
bor de las Naciones Unidas, en su tarea de fomentar
el mantenimient 0 de la paz y la seguridad interna­
cionales y de desarrollar la colaboraci6n interna­
cional.

102. Sr. LEWANDOWSKI (Polonia) (traducido del
ingles): Despu!3S de la Republica del Camertin y de
la Republica del Togo, la Republica de Somalia es el
tercer territorio en fideicomiso de las Naciones Uni­
das que obtiene este alio su independencia. Polonia
acoge cordialmente el nacimiento de un nuevo Estado
africano, y conffa en que robustecera a nuestra Orga­
nizaci6n mediante su polftica pacifista. Apenas nece­
sito recordar la historia reciente de Somalia, ya que
es Lien conocida por todos los miembros del Consejo.
El Consejo de Administraci6n Fiduciaria y la Cuarta
Comision de la. Asamblea General han debatido con
regularidad y amplitud la cuestion de la evolucion de
este pafs desde que se convirti6 en territorio en fi­
deicomiso de las Naciones Unidas. La delegacion de
Polonia particip6 activamente en los debates, apo­
yando que se concediera la independencia a todos los
territorios en fideicomiso 10 antes posible, ya que
~se es el objetivo final del regimen de administra­
cion fiduciaria tal como 10 establece la Carta de las
Naciones Unidas.

103. Por 10 tanto, observamos con satisfacci6n que
la Republica de Somalia ha sido creada con ante­
rioridad a la fecha fijada par las Naciones Unidas.
Creemos que la labor de las Naciones Unidas ha
desempefiado en esto un papel, aunque quiz:! podrfa
calific:!rsele de modesto, gracias a la defensa siste­
m:!tica par una serie de Estados Miembros (entre
ellos Polonia) de los derechos legrtimos de Somalia
y de otros territorios en fideicomiso y dependientes
a la obtenci6n de su independencia.

104. Confiemos en que entre Polonia y Somalia se
estableceran relaciones amistosas, en beneficio de
los intereses de nuestros pueblos y de la comunidad
internacional. En nombre del Gobierno y del pueblo
de Polonia, deseo expresar en esta feliz ocasion al
nuevo Estado, a su Gobierno y a su pueblo nuestros
cordiales votos porque tengan !3xito sus esfuerzos
para fortalecer su independencia, y tarr:.bien nuestra
esperanza de que progrese m:!s su economfa y cul­
tura.

105. Nos complacera. mucho votar en favor del pro­
yecto de resolucion que han presentado conjuntamente
los representantes de Italia, el Reino Unido y TUnez,
par el que se recomienda la admisi6n de la Republica
de Somalia como Miembro de las Naciones Unidas.
Apoyaremos este proyecto convencidos de que la Re­
publica de Somalia, al ingresar como Miembro de las
Naciones Unidas, aportara una contribucion util a la
labor de la Organizacion.

106• .sr. QUIJANO (Argentina): Con la consideraci6n
de esta solicitud de admision en nuestra Organiza­
ci6n Internacional, que ha presentado en nombre de
su Gobierno S. E. el senor Presidente de la Repu­
blica de Somalia, las Naciones Unidas pueden enor­
gullecerse de haber completado con toda felicidad
un. nuevo capftulo en su continua y positiva accion
para fomentar la mas amplia aplicacion del principio
p.e la libre determinacion de los pueblos.

107. Para mi delegacion, este hecho es motivo de
una especial satisfaccion por la participacion activa
que nos correspondio en la decision que tomo la
Asamblea General en 1949 recomendando la indepen­
dencia de la antigua Somalia italiana en un plazo de
10 alios y encargando en el interin a Italia la admi­
nistraci6n en fideicomiso del territorio. Esta res­
ponsabilidad adjudicada al Gobierno italiano tenfa el
caracter unico, dentro del regimen del Capftulo XII
de la Carta, de que fijaba con precision el t!3rmino
en que la Potencia administradora debfa dar cum­
plimiento a todas las obligaciones y objetivos enu­
merados en el citado capftulo.

108. La eficiencia y el acierto de la administracion
italiana, asf como la madurez polrtica y la capaci­
tacion para la vida independiente del pueblo somalf,
qued6 perfectamente demostrada cuando la Asamblea
General pudo, en su ultimo perfodo de sesiones, apro­
bar la resolucion 1418 (XIV), que tuvimos el honor de
copatrocinar, par la que se adelantaba la fecha de
la independencia en seis meseB para satisfacer el
pedido de la Asamblea Legislativa somalf y en vista
de que existfan todas las condiciones necesarias para
el gobierno propio.

109. El ocupar actualmente un puesto en el Consejo
de Seguridad nos da la oportunidad de una nueva inter­
vencion en este proceso, y par eso mi Gobierno ha
recibido con el espfritu mas favorable la solicitud
contenida en el documento si4360 y est:! dispuesto a
apoyar el proyecto de resolucion presentado par las
delegaciones de Italia, el Reino Unido y Ttinez, segUn
el cual el Consejo de Seguridad recomienda a la
Asamblea General la admision de la Republica de
Somalia como Miembro de las Naciones Unidas.

110. El tradicional afecto y la estrecha relacion que
existen entre mi pafs e Italia nos hacen mirar con
especial atencion el papel fundamental que ha tenido
Italia en el caso que examinamos, y nos complacemos
en expresarle nuestras calurosas felicitaciones par
la eficacia y la generosidad con que ha dado total
cumplimiento a sus obligaciones.

111. Tambi!3n felicitamos al Gobierno del Reino
Unido par el espfritu constructivo de su administra­
cion en la antigua Somalia Brit:!nica y par su deci­
sion de facilitar las condiciones necesarias para que
ese sector del pueblo somalf pudiera decidir sobre
su futuro sin ninguna limitacion.

112. Los dos nuevos Gobiernos, a su vez, han de­
mostrado sabidurfa y prevision al asociarse en una
republica unida, y este importante primer paso cons­
tituye un feliz augurio para la marcha futura del Es­
tado somalf.

113. La Republica Argentina, como gesto de amistad
y como expresion de sus sentimientos hacia el nuevo
pafs, ha querido asocial'se a los festejos de la inde­
pendencia celebrados en Mogadiscio enviando como
representante a su delegado titular ante las Naciones
Unidas y el Consejo de Seguridad. A 131 le ha corres­
pondido la grata mision de transmitir al pueblo y al
Gobierno de la joven Republica los fervorosos anhe­
los de la Argentina par un feliz y pr6spero porvenir.
Por mi parte, quiero expresar ante este Consejo y a
los representantes del Gobierno somalf aquf presen­
tes esosmismos votos, asf como el ofrecimiento de
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cooperaci6n de la delegacion argentina para que So­
malia pueda encontrar en el seno de las Naciones
Unidas la justa solucion de los problemas polfticos
y econoT('< -:os que como Estado recHin nacido a la
vida indepL ndiente deba enfrentar.

114. Sr. TSIANG (China) (traducido del ingles): Tres
miembros del Consejo de Seguridad (a saber, Italia,
el Reino Unido y Ttinez) nos han asegurado que la Re­
p'l1blica de Somalia esta calificada no solo para ser
una nacion independiente y soberana, sino tambi€ln
para convertirse en digno Miembro de las Nactones
Unidas. Mi delegacion acoge con beneplacito estas
seguridades y se congratula con ellas.· La informa­
cion de que dispone mi Gobierno confirma 10 que nos
han dicho los representantes de Italia, el Reino Unido
y Ttinez. Por 10 tanto, votar€l a favor del proyecto de
resoluci6n conjunto [S/4363], por el que se recomien­
da que la Rep'l1blica de Somalia sea admitida como
Miembro de las Naciones Unidas.

115. Al depositar este voto quisiera expresar las
congratul~.;iones y los buenos deseos de tili pars por
la futura prosperidad y el continuo progreso del pue­
blo y el Gobierno de Somalia. La obtencion de la in­
dependencia es un gran acontecimiento en la vida de
cualquier pueblo, y siempre constituye una prueba
de las grandes cualidades del pueblo afectado. Estoy
seguro de que el pueblo somaU merece este €lxito.
Al mismo tiempo, me complace observar que este
acontecimiento ha resultado mucho mas ft\cil por la
labor constructiva y bien intencionada de las antiguas
autoridades administradoras; me refiero a las de
Italia, par una parte, y a las del Reino Unido, por
otra.

116. Por 10 tanto, al votar en favor del proyecto de
resoluci6n tambi~n es mi proposito expresar el apre­
cio de mi Gobierno por la buena labor que han reali­
zado en Somalia Italia y el Reino Unido.

117. Sr. MILLET (Francia) (traducido del franc~s):

Un nuevo Estado africano acaba de lograr la sobe­
ranra internacional y hoy pide que se le admita en
las Naciones Unidas.

118. La Republica de Somalia esbien conocida par
los miembros de nuestra Organizacion, pues los dos
tercios de su superficie estan constituidos par el te­
rritorio que hace 10 anos se confio a la administra­
cion de Italia, 'dentro del r~gimen internacional de
ao.minlstraci6n fiduciaria. Las dos terceras partes
cie la poblaci6n del nuevo Estado tambi~n se encuen­
tran en el territorio que estuvo bajo la administra­
ci6n fiduciariade las Naciones Unidas.

119. Asf, par tercera vez en.este ano nos encontra­
mos pues en presencia de un pars que ha logrado los
objeHvos.' enunciadosen los Capftulos XII y XIII de
laCarta de las Naciones Unidas.

120. bu.rante ,,10 anos, el Consejo de Administracion
'F~quciariay la. ASamblea General siguieron paso a
J?;Lso, el per§istente, progreso •de Somalia. Cuando el
2i deqicielllbre de 1950 se firmo el Acuerdo sobre
i\o.D.li:ll~l?tra.ci6n,fiduciaria, podfa pensarse que Italia
Wtllfa.aGeptll<i()una labor ingente, pues se compro,..
rnetioli-terlllinal'en 10 anos su obra de autoridad
'a<illlini~trlldor~.", ,lPodrfa cumplir esa misi6n? LllS
conq~GiQnes geogriificas" econ6micas. y social8,§ del

10

I I

territorio parecfan obstaculos difrcilmente supera­
bles. Sin embargo Somalia ha alcanzado los objetivos
del r€lgimen de administracion fiduciaria y nuestros
amigos italianos han cumplido su palabra, venciendo
todas las dificultades con la tenacidad y la fe tradi­
cionales de los constructores, a quienes debemos
rendir homenaje.

121. El 1 de julio pasado, la transici6n del r€lgimen
de administracion fiduciaria a la independencia re­
sult6 facil porque Italia no habra esperado a esa fecha
para establecer todos los engranajes de un Estado
democratico viable. La Rep'l1blica de Somalia posee
desde hace ya cuatro anos su Gobierno y su Parla­
mento propios y practica esa forma de expresion
polftica vital que es el sufragio universal. Mas re­
cientemente, la administracion italiana y las autori­
dades somalfes organizaron en com'l1n el plan de
traspaso de poderes. Este plan, del cual se dio por
enterada la Asamblea General el 5 de diciembre de
1959, se aplic6 sin demoras.

122. Asr, pues, el despertar de la conciencia nacio­
nal y la creaci6n de instituciones polfticas 0 de nue­
vas estructuras administrativas se han realizado de
una forma armoJ.iosa, y casi sin rozamientos. Por
desgracia, no pudo hacerse 10 mismo respecto de la
evoluci6n de la economfa y la mejora del nivel de
vida.

123. En efecto, las dificultades naturales que origina
el clima y la naturaleza del suelo en una de las
regiones mas pobres del mundo, en la cual los
recursos nacionales son limitadfsimos, constituyen
gravisimos obstaculos para el desarrollo de la Repu­
blica de Somalia.

124. Las Naciones Unidas se han ocupado todos los
anos del problema del porvenir economico del futuro
Estado somalf, y el Consejo de Administracion
Fiduciaria hizo objeto en repetidas ocasiones de ca­
lurosos elogios al Gobierno de Italia, cuyos ad­
ministradores han dado prueba de una clarividencia
y tenacidad sin par.

125. Graairrs a la ayuda financiera proporcionada
par el Gobierr 0 italiano y a los estudios realizados
par diversos organismos italianos de investigacion
economica y por las Naciones Unidas y el Banco In­
ternacional de Reconstruccion y Fomento, ha sido po­
sible preparar planes de desarrollo cuya ejecucion
garantizara un ritmo de progreso que permitira me­
jorar constantemente el nivel de vida.

126. Desde luego, el pars es, como tantos otros,
pobre e insuficientemente desarrollado. Tiene un
considerable d€lficit de balanza de pagos, que conti­
nuara durante muchos anos. La asistencia exterior
seguira. siendo indispensable. Sin embargo, sabemos
que varias naciones amigas (y e,n.especial Italia, que
ya ha hecho tanto en este sentido) estan dispuestas a
continual' prestando ayuda t€lcnica y financiera. Mi
Gobierno desea felicitar sin reservas alas autorida­
des de Roma y Mogadiscio par la brillante forma en
que ,han desempenado sus pesadas obligaciones du­
rante elultimo decenio, de conformidad con los com­
promisos con,trafdos en virtud del Acuerdo sobre 4.0.­
lllinistracion Fiduciaria.

127. La otra parte de la nacion que solicita ser ad­
mitida en las Naciones Unidas esta constituida par el

Uln Pill



antiguo Protectorado de Somalia Britanica. que ob­
tuvo la ind\3pendencia el 26 de junio pasado y decidio
libremente fusionarse con Somalia.

128. Los esfuerzos del Reino Unido para crear ins­
tituciones en el pafs y resolver los difrciles proble­
mas de una economfa insuficientemente desarrollada
han sido incesantes. De nuevo hemos presenciado una
evolucion pacffica conforme alas tradiciones demo­
craticas que nuestros amigos britanicos han tratado
siempre de universalizar y defender y a los princi­
pios proclamados en la Carta de las Naciones Unidas.
en cuya gran familia pide el ingreso el nuevo Estado
somalf.

129. La delegaci6n de Francia desea extender sus
felicitaciones mas sinceras a las dos Pote:.cias. Ita­
lia y el Reino Unido. que permitieron que se pudiera
producir el acontecimiento de hoy y cuya preocupa­
ci6n par los ha1:litantes de Somalia ha sido constante.

130. No quisi~ramos olvidar la obra realizada por
el Consejo Consultivo de las Naciones Unidas en la
Somalia bajo administraci6n italiana. Este organo
d~sempeii6 una importante funcion en la evoluci6n de
ese territorio, al unir sus esfuerzos a los de la Po­
tencia administradora y al darle sus acertados con­
sejos.

131. Aun me queda presentar 108 votos de mi dele­
gaci6n par el futuro del nuevo Estado y desear que
la Republica de Somalia aporte su contribucion cons­
tructiva a las tal ';las de nuestra Organizacion.

132. Al solicitar su admisi6n, este Estado se com­
promete a aceptar las obligaciones de la Carta. No
dudamos de que la Republica de Somalia tendra en
cuenta esos principios, y que el nuevo Estado sabra
resistir alas tentaciones externas que apasionan a
veces alas naciones jovenes. Estamos convencidos
de que sus dirigentes trataran de mantener rela­
ciones pacfficas y amistosas con todos sus vecinos,
cualesquiera que sean.

133. Animada de ese espfritu y esa confianza, mi
delegaci6n tendra la satisfaccion de apoyar con su
voto favorable el proyecto de resolucion que han pre­
sentado las delegaciones de Italia, el Reino Unido y
'TUnez, por el que se recomienda a la Asamblea Ge­
neral la admision de la Republica de Somalia en las
Naciones Unidas.

134. Sr. WIJEGOONAWARDENA (Ceilan) (traducido
del ingl~s): Nos reunimos una vez mas en este Con­
sejo para estudiar la recomendaci6n a la Asamblea
General de la solicitud de admlsion de un nuevo
Miembro en las Naciones Unidas. Tenemos ante no­
sotros la petici6n de la Republica de Somalia.

135. No es necesario que me ocupe del proceso his­
t6rico que ha precedido a nuestra decision de hoy.
Sin embargo, parece adecuado poner de relieve que
esta decisi6n en la que participamos es consecuencia
de un esfuerzo en colaboracion con las antiguas au­
toridades administradoras y de los territorios admi­
nistrados. La delegacion de Ceilan quisiera rendir
homenaje a la labor de ItaHa y el Reino Unido para
favorecer la causa de la independencia de los terri­
torios que ahora forman la Republica de Somalia.
Italia ha terminado con ~xito la misi6n que le fue
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asignada por las Naciones Unidas en virtud del r~­
gimen de administracion fiduciaria, mientras que el
Reino Unido, par su parte, ha cumplido con provecho
su tarea de conformidad con el espfritu del Artrculo
73 de la Carta.

136. No es posible pasar par alto, sobre todo en
casos como el presente y en los que hemos tenido en
el pasado inmediato, el importante papel que estiin
desempefiando las Potencias "administradoras" y
"metropolitanas" para guiar hacia la independencia a
los pueblos de diferente origen que se encuentran
bajo su tutela. Este es un fen6meno que merece ci­
tarse. Pudiera suceder que los historiadores del fu­
turo califiquen la ~poca actual como una nueva era de
renacimientc de naciones, para con una diferencia
importante, que nacieron dentro de la familia de las
Naciones Unidas.

137. Tenemos ante nosotros una oportunidad excep­
cional, que nos ofrece la posibilidad de alcanzar, con­
junta y separadamente, los objetivos e ideales legrti­
mos de esta Organizacion. La tarea puede resultar a
veces diffcil, para merece la pena. Conocedora de
este objetivo final de nuestros esfuerzos, la delega­
cion de Ceilan se complace en apoyar el proyecto de
resolucion que estamos considerando. Desde luego,
nos causa gran satisfaccion la sensacion de que esta­
mos participando en un proceso Unico en la evolucion
de la humanidad.

138. La delegaci6n de Ceilan acoge con beneplacito
el ingreso de la Republica de Somalia enlas Naciones
Unidas y envfa sus mas calurosas felicitaciones al
Gobierno y al pueblo de la Republica.

139. El PRESIDENTE: Voy ahora a formular la si­
guiente declaracion en mi calidad de representante
del Ecuador.

140. La solicitud de admision de la Republica de So­
malia en las Naciones Un!das constituye un aconteci­
miento significativo para la Organizacion. Esta ha
participado quiza mucho mas activamente que en nin­
gUn otro caso en el proceso que, desde el final de la
segunda guerra mundial, ha conducido a la formaci6n
del nuevo Estado independiente, cuya admision en las
Naciones Unidas considera hoy el Consejo.

141. En efecto, correspondi6 a la Asamblea General
de las Naciones Unidas decidir acerca del futuro de
las antiguas colonias italianas. Es del caso destacar
hoy, 10 aiios despues de dichas deliberaciones, que la
Asamblea no escogi6 el camino que en ese momento
podra parecer polfticamente facil, sino que, sentando
su posicion sobre irrenunciables principios de la
Carta, dict6 decisiones que constituyeron el reco­
nocimiento y la implementaci6n del derecho de los
pueblos al gobierno propio y a la independencia. Libia
fue admitida en las Naciones Unidas en breve plazo
y hoy tenemos, despu~s de 10 aiios de administracion
italiana de Somalia, dentro del sistema de adminis­
traci6n fiduciaria de las Naciones Unidas, que Soma­
lia como Estado independiente pide su incorporaci6n
al Organismo mundial.

142. Es de justicia en esta oportunidad rendir el
homenaje que merece el Gobierno italiano por la
forma ejemplar en que ha desempeiiado sus funciones
de Potencia administradora de Somalia. Los dooo-
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mentos de la Asamblea General, del Consejo de
Administracion Fiduciaria y de sus misiones visi­
tadoras constituyen prueba elocuente de 10 que me
permitirra calificar como el sentido m!stico con que
Italia llev6 adelante esta tarea en media de dificulta­
des que estuvieron en proporcion con los problemas
poUticos y economicos que tuvo que afrontar. Merece
Italia--l{l. gratitud de las Naciones Unidas por su obra
en Somalia, y por haber hecho posible su independen­
cia dentro del plazo previsto por la Asamblea Gene­
ral de las Naciones Unidas.

143. El nuevo Estado cuya admisi6n se considera
esta formado no solo por el ex territorio de Somalia
bajo administracion italiana, sino tambi8n por la lla­
mada Somalia Britanica. La union de estos dos te­
rritorios constituye, a nuestro juicio, un valioso
ejemplo que debe destacarse. Siempre que 10 per­
mitan las circunstancias, la consolidacion y no la
diversificaci6n de esf\J.erzos humanos esta llamada
a producir unidades estatales dentro de las cuales
puedan los pueblos en la mejor manera cumplir sus
destinos y elevar su nivel de vida. Las dos Somalias
han logrado superar las inevitables fuerzas negativas
.en el camino de la union y por ell0 las felicitamos.
as! como felicitamos tambi8n cordialmente a los Go­
biernos de ltalia y el Reino Unido por su valiosa con­
tribucioll hacia este objetivo.

144. Habiendo sido parte de la Republica de Somalia
administrada dentro del r8gimen de administraci6n
fiduciaria de lasNaciones Unidas, los Miembros de
la Organizaci6n conocen bien los problemas inter­
nacionales, poIrticos y economicos que va a enfrentar
el nuevo Estado. Es nuestra esperanza que los pro-
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blemas de orden internacional, como el problema
limrtrofe, sean resueltos por medios pacrficos y
mediante soluciones de derecho y justicia, como 10
dispone la Carta de las Naciones Unidas, y que para
seguir afrontando los problemas econ6micos, la co­
munidad internacional, que a trav8s de los 6rganos
respectivos de las Naciones Unidas ha entrado ya en
operacion, continue dando al nuevo Estado la maxima
ayuda t8cnica y de otro orden que sea posible.

145. En nombre del Gobierno y pueblo del Ecuador
formulo fervientes votos por el futuro del pueblo
somaIr, cuyos esfuerzos y tradiciones merecen nues­
tra. admiracion, y por el nuevo Estado independiente.
cuya admision en las Naciones Unidas apoyaremos
mediante nuestro voto a favor del proyecto de reso­
luci6n que recomendando su admisi6n ha sido pre­
sentado por las delegaciones de Italia, el Reino Unido
y Ttinez [S/4363].

146. Hablando ahora como Presidente, someto a vo­
taci6n el proyecto de resoluci6n presentado por las
delegaciones de Italia, el Reino Unido y T11nez
[S/4363].

Por ttn81limidad, queda aprobado e1 proyecto de
reso1uci6n.

147. El PRESIDENTE: Como hemos agotado nuestro
orden del dra, el Consejo levantara la sesi6n hasta
el jueves, 7 de julio. alas 15 horas, oportunidad en
que considerara la solicitud de admision de la Repu­
blica del Congo como miembro de las Naciones
Unidas.

Se 1ev81lta la sesi6n alas 18.15 horas.
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